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INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA,  
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE L A 

RECEPCIÓN A LA DELEGACIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE YAMAG UCHI 
 
 
 
 Sr. Alcalde de Yamaguchi (Wataname san). Sr. Presidente del Consejo 
Municipal de Yamaguchi (Nomura san). Sr. Concejal de Participación Ciudadana 
y nuevas tecnologías del Ayuntamiento de Pamplona  (Fermín Alonso). Sras. y 
Sres., amigos todos venidos desde la querida ciudad de Yamaguchi. 
 
 Como Presidente del Gobierno de Navarra, les ofrezco a todos ustedes, 
lleno de alegría y satisfacción,  esta recepción de saludo y bienvenida, de 
intercambio y de amistad. Recibo cordialmente a los representantes municipales 
y sociales de una ciudad y una región, muy distantes de Navarra en la 
geografía, pero unida fuertemente por un mismo afán de progresar hacia una 
sociedad mejor y hacia un mundo donde prospere la paz, la justicia y la 
solidaridad. 
 
 Yamaguchi y Navarra tienen en el momento presente grandes similitudes 
que permiten colaboración e intercambios de gran interés. En Yamaguchi y en 
Navarra, existe la misma sensibilidad social y política respecto a los principales 
temas públicos: el desarrollo industrial, el mantenimiento de la agricultura y de la 
población rural, la mejora de la educación, la extensión del estado del bienestar 
a los mayores, discapacitados o marginados y la protección del medio ambiente 
y de las bellezas naturalísticas. 
 
 Además,  Yamaguchi y Navarra comparten la herencia de un gran 
personaje histórico como es Francisco de Javier, nacido en esta tierra navarra. 
Un personaje universal que visitó Japón y especialmente Yamaguchi, ya que fue 
la ciudad japonesa en la que mayor tiempo permaneció, admiró a aquel pueblo y 
aquella cultura y transmitió su opinión positiva a Occidente, trazando así 
puentes de comprensión y respeto entre una y otra zonas del mundo, que hoy 
siguen siendo valiosos y reconocidos. 
  
 Por eso, desde hace 30 años, los municipios de Pamplona y Yamaguchi 
mantienen una relación de hermandad. Y por eso también, la Prefectura de 
Yamaguchi y el Gobierno de Navarra mantenemos una relación institucional de 
intercambio iniciada en 1998 y sellada documentalmente en este mismo Salón 
del Trono por el Gobernador Sr. Sekinari Nii y yo mismo el 11 de noviembre de 
2003.  
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 En nombre de todos los ciudadanos de esta Comunidad Foral de Navarra 
quiero darles la bienvenida de todo corazón, a Vd., Sr. Alcalde, Sr. Presidente 
del Consejo Municipal y a todos y cada uno de los componentes de esta amplia 
y variada representación de la sociedad de Yamaguchi, que vienen a conocer 
Navarra con motivo del trigésimo aniversario del hermanamiento entre 
Pamplona y la ciudad de Yamaguchi. 
 
 Quiero recibirles, señoras y señores, como se recibe a los buenos 
amigos,  con  satisfacción y con alegría emocionada, por  tener la oportunidad 
de corresponder a las atenciones que recibí en el Ayuntamiento de Yamaguchi 
en las dos ocasiones -en 2001 y 2005- en que visité aquella magnífica ciudad en 
la que se guarda el vivo recuerdo de nuestro patrono San Francisco Javier y de 
otros muchos aspectos de la cultura japonesa. 
 
 Muchas gracias a todos ustedes por su visita a Navarra que denota su 
interés por esta tierra y por mantener los lazos de unión humanos y culturales 
que nos enriquecen a todos.  
 
 Siéntanse todos ustedes como en su propia tierra, como en su propia 
casa, pues en Navarra, sentimos hacia los ciudadanos japoneses, y 
especialmente hacia los vecinos de Yamaguchi un aprecio y un afecto fraternal. 
 
 ¡Muchas gracias! ¡Alí gató! 

Salón del Trono, 20 de octubre de 2010. 
 


